Chapter 5 A% 4%

w AR EE O9, %, oA 52 ved £3s FHa

stz o
ZF1E&E ¢ Yunus A. Cengel and Afshin J. Ghajar, "Heat and
mass transfer (Fundamentals and applications)” 4th ed.,

McGraw—Hill Korea, 2011

%ﬂoﬂ tich siAMshe) oAl S HRHE ol&et +AIsHH



— _Iy
— ™ o mm Lﬂ
.A_I s o) 10
cU Mo 7o 3
Ak [ o Moy
T Tz & 7 S ™ ol
s __.n_v._ H or e —~ oF S wr
o "% £ & 8 J ¥
8 = 2 : = om 5
- @ g N N 2 B
B T w0 e i X
W [T e S _._._ )
T K & X0 2y
o m Y < = wo N
< © = ,_w_ X h ojm
%o E ¢ BN o T il
=0 O w0 N oEr Klo o Ko
T ol =y of ™ — N
<+ f A H <R T L
T . 3 - E_E oT._._ U| L_L o ol
1o ‘UI A e 2 T —_— .A_I — —_— M
PR NN E— N T O3 o <3
T : i ‘__,_wﬂm.m \ﬂvw z <+ E Wﬁﬂ
£ oo 24 P y B B X
™ o T = T 3 a_v ol K s o wﬁu o
oo o T Ty 39 T B = -3
5 o B | E sz =% o+ > X ol q =z
il H._ | i — _._.L ~ & ﬁ _1_1_ — —~ ~ o
ol 3 & ” — AT o| \WM 5 bt - = lﬂ =T
.- - = ol B — uzi) i~ N~ ~
e m_u_w LT = 4% BT .M_ ° K mm Ln.V_._._ | n Uk =
__O._ = ,A_l T s f E) R _/E _.l_ = ﬂ| N \VMMA_ O_ _L ﬂ_rﬁ_u.o
I g g2 ., 4% 39 9 v
L < g M_E T % L i 7P
K M P D o= ET Ko = _x H o
1ol of 1A o o = = M i £
o ol o O Bz | o <k [ E_ o
F I e 0 TL R T B
— & N G I TR G el
ol Ksy X A <+ 5 © H e _
- <F 10 ot el ~ m gl ~ o
T of T b WD W o o M 2
R o, T gy & " |
W0 X oap = o Cl o
1 [vze) 3 - .A_I \% ™ K — .Dl B
K w5 ©O ~ — n (@] .
il d! Z T " ol . - S N r
=} R R u Mrm le a
CRGEEL o
. on T
Te) O

S|
=]

oj]

[e)]
a

L Joz UErh

T

Aol e

el

5

r

. MO] M+17)9]

om-1. m+l,

0,1,2,



Plane wall

oy Ko < 7o i
._.._A|O ‘_o_u 1_,m o
woo i o
M Bo T 5 o)
N
____}m_u w_m : » T = R W
B O T ~ = § e G
SIE — B ®
mj % B = || ot o}
+ o H A S —
D J & 1 S
I _.__.E —_ O._ =
4 ,me 8§ ol _ M_ m_ %P
=¥ & = : R
N o H_._“m _ [ — T ,LKI _.__l
. I Y BE ® L
. K G w -l oF
= = ol w1 J. - g (&
B- n
3 e %rﬁ oo T n M_v =
: = 3 < - P X
e = — I ; §
2 e e Aq_la_ewr_v N[ T | &~ _ Tl
: TR S ﬂ | _ 5+ R
= ol m :
; R S SN
&= Ho 717 — ~ ol M| T %D
N = — | 1H lla - —
= K o% o] ~ + K
ol § _ 1 L 5
N SIETGS IS g
a N e <F
T 0
&) Ao Tm o M.WA“ I M_.: i
5 gy ob ¢ ML
S g 4.7 N__ T
QG nmv_| 3 | L_\_ |m n_.l._ll N WO
o T — 54 SR T ) T
o s SISEG. SO o T W
mo iy m iS] Hor o0 __ O
4 g T
NG o <Toop W
H il r < W
Al C._ | g OE —
K m ,OI ‘DI mgl ~ o
el = oF T T
= &0 SN 8§ H

AX




Yolurme

eletrent

of node s

& general

Lnterior node

x

Ax

Plane wall

wrel

01e

ot

x

<% 3=
FHRNA 1AE 2R 7T AR

LR = e ] g A S

(9% WORNEY YHER)HOES HoRHE] )

=(849 oyx] &F9 Heke)

KIr

AE element

Q)cona'vle1ct + and,right + Ge]ement

At

oog Al;"e/emem‘: 0 O] D:] ’ 24 LH_‘?I_Oﬂ

JEfO A WISHA] oF

SPAZ:
O O

o714 il oUA] &F2

= gm Velement: gmAAX

G element

(10)

&~
3

Qcon d

IHA 7] Z=APo]AL,

°

LR

ﬁé

N
[

o714 AT

a4

goll AoiA

=g 7



Kir
) —
of oo mg_ﬂ Mo s
—_— —_—
. =p®  EEE
_| — l
ML = < —~ % 4 ol o
= N ™ ol = 4
. = =) Il J0
] o U T T
o| T o T
T § ol g o o o
T & o < = TF ar
CY I S = ] o »
" = o
= L 3 Bl A o v X
=) &~ . 10”8 o) 5 o4
= e pl < — e & of
3 Pl T _ o ™ H = &0
3 b B M M ﬂAle = il .n_mu_._._ R To
T - < : N R o T
s 3 o I I : O o/
- b o o= R I gD =
= o ® S o o = o &
i : < : b g o U
4 2 ¥ 5 ™ TR S m
........ L 0 g 50 = An WX
o 3 7 3 Uy R T
H <& I S B s 8l
W ) g olf —_ —_
3 o &~ 8 o o}l o or
o 11— LT
............ Lo o _1 I~ o o| J.H oT <I m =
g Tm ol . ._m.A_ I 0 mlo z0 m_.IL 25 O
- & & & § 2o M 7 KO
& _ Bl < oo [ fro.o g B o M
~ D 15 % oo ok %o 0l
3 e 57 3 - o8 oF R m
[ared T ULH l_l ge NlLl _vT_ _ﬂ_ __OL . j_
ar < _ Tm Tm < o s o _,__mv._ .
o 3 S + = ca Ry
| I = nk 5 [ R
oju = <r 1< < = ol T
B 5 & 5 9 S X g
g & H % < o - R Wm ot of
Q
- T g oy T ﬂ #roo° R’
[e) —_ —_—
4z e N s TE T A
oz > ol W oo o R g KOO
= w ol K e TR
B <r ™ B 0 n g KF K
o = o @® m
o% o

T 2

o

A AAIRAO|Y, T2

Ao A e 7t
o=

o

Al =

Al
=



© 9%} oex muie] 2wrt Fojxl FAE
N0)=T,=F% %
T(L) = Ty=Fo13 3k
Plane wall
35 Betc
Ta -«
I L
b1 [W1
T0=35
TM:BE
<12 b=
@ FHE0] oA FAzxA
KAT,— T,
A7 d2d 4% q,=0)
(16)

KA—L——t+,(A0x/2) =0

® oi® ZA=A
T,— T,
hA(T. = T)) + KA— " +¢,(A8x/2) =0

@ =AF GAE

7
v

El
T —
e0A(T Y, — T+ RA— " +g,(Asx/2) =0

g A=

5F
=1

® daet Babt &

(18)



(19)

BA(T,— T)+e0A(T ", — T )+kA C+gy(Aax/2)=0
combined‘A( T 710)—'—](‘%1 0 +g0(AAX/2)— (20)
® R, B4 Aol ByH AARK
aA+hA(T,,— T)+ecA(T ", — T4)+kA C+5,(Arx/2) =0 (21)
3] 5-16
o= ° 2 ghala) FA] % &5 G o= of
A9} Bel| thst & -1,”,- o]
Frk 7} 2]
Interface
Mmﬁ:"‘” frnfin| Medlim 8
I:A m I & AT'“AI 7
= m !m{.|
""Al

goA(rt T [
kA -
1 2 s
Ax A
thy S iy A

KACT_—~T,)
U—n L
A7 A Ax—
[
hAUT 1|+e'rrh!"‘” Th
+A.—|.',I7""I + & \¥=“
1% 7ol vhfsh HAPH E£8
2ol o 2
® 35 A=A
— T —
kA Ty T”’+kBA m+A1X g (ANX2) + g, (ANX2) = (22)
@® ddd AN 2 U 2heR HNF A2 Y NE
da" FAVGY AR gt feAEAe de WY 5 VA A16)AMRE TLES
Ag4 00 AFsto] x2S P& Zolth. Wyee] ey AAe] BH m=0o]
ohel galateAle mEst et ek
Ty =270+ T, | | & T,—2T+ T, | ¢,
m m m &m _ +=m =
A % =0 - AX 0




Insulation ;:;‘"hwd

~ node

Mirror

‘ Mirror Equivalent
imuge interior

- node
*

2| 517
2 5-17

> chele vg
53 24 & Edx

12] 5-728
= 9L

2|7k Aol M 22hg] A ol gk 2

olo) Wi HAM (m, e HH /A

|

m.on+ 1

n+l T X
1| Volume l
element -
Ay ot o

1 2 |
"t o m+ 1,0
+

el Ty

X%} PO RO AT Zstol 241 FHES ALY 4 ck,

IO Es upel o] FHojA 4ol Ui AR(m. nS FHLR stH g9 &2 &
o] W¥sty FHEE k7t YA axayd 3719 AAQAS ettt BE HoA IHE
7 dojdtial 7hgst, AR Q4o tigh ouX] w2 FAGE ol st ta Zol &
Hec}.

(9&%, 9%, 2%, o}a%%)Jr(ﬁiu%MvM):(ﬁig ﬂluﬁﬂ%%ﬂ)
el A o] =g AL E Lakcis=y
=
- AE‘e]emenl
Qcona”left + Qcond’mp chmd’right + Qcond’bOttom + Ge]ement = At = O (23)

xR walalcn sbgst, xggel EA

ps [ g O
L. = L.
A=apd=ny, yUE 2HT WA A,=ivl=akr HO2, oAl olix] FPAS



m—1,n m, n m,n+1 m, n m+1,n m, n
KAy Ax + kA x Ay + kAy AX
r. ...—T
+ kAXW + & 2 AXAY=0 (24)

7t &2 AxAyE U1 7Has] st m=1, 2, 3, ... M-1 1t n=1, 2, 3, ... ,N-10] s}

Tm*l,n_sz,n+ Tm+1,11 Tm,n+l 2Tm,n+Tm,n71 gm,n __
A + Ay % =0 (25)

SRR Aol £F AAE U AF&stel Ax A 2 e AEE s st
JejW ax=Ay=10]1, 9jo] Alg 7hds] e 2 9l

% Yy Aol ggt faAtEAe 4h9 AEd BEY] =g sy, TAste A 2

SO 4ujE stol W ¥, W FL oS P 4 Uk
® ZAAAe] A

2RFRlo|t 3Rk BAlO|A AAA] AAo] ot 95 AHEAIS et whrEe 1xhYe] A
99 QARlTh 231919 Z 9ol U yYFe] ANTS Et AU AQst o
o Paiso] oot o] I 4 Yck.

R AFY] FAIClEA] A EIY EAZ ] tisiA AA Q4o ofuA] = ANEg M 7]
ofsfora 71 WAAS chet Pt

aTees +gVe]ement:0 (27)

54 HIYAM AHE

g A= ZACl tigh Aole tiRe] oUA] &9 Algtel] TE ¥EE U= F
FH9 gol EEEo] 9lo] Ay AME ZAlo] thd Alsbe ik o Asbel Fe o)y
A A Aol Tiet =0 1A =3k4o] JEf= e oYXl dAloM= AIRE ar

o

LU (g (aae

e A azol | = | AHEE

AFQANE=2 1} Al 5= o o 2] 879
Has=d seUee 3}



e

Atx Z Q + Athelement: A Ee[ement (28)

allsides

oz wof lovt, GA Ao o

=IOL_"
o)
rr
r

BN
?E]E‘g P> C% 8——}‘\—94 H] O‘:j O] E} 6}'% AE‘elemem‘ IﬂCA T= p If]emem‘c‘A TO] g _CI)_] 9‘] "_'1'_.}7%] }ﬂl

- — AEe]emem‘ _ A T
s +G element At =bp e]ementc (29)

% Oj29) ojmol9] 2 myf 1719 A Q4o tfsto]

T i+1
C—F—"— (30)

element T1

+ G

allsides

element pV
o7|A  TiEt Tiile 27t AZb =it ¢, =G+ Dacld BE me] gwolu
2 AZE G e} jel Abo] 74 AAIZE Sore] Mol e WS UERdC)

Y ZAA BA9 2=e B 2 AIRF Dottt Hetstaz A(30)9] A&l st

of o] AIRF TA MM 2=F AEsHoF TR Mz AIRF TA #loMe] RS ARE]
of EX g5 Zolth, & WUHEE et Aol Bf AAZ 2ol ot [ItARER
Ae A "HAY AL S (explicit method)2t st &= #HAe] ALE 2L (implicit
method)o]2t stt, thZat g2 dvbroz mHct
~ Ti+1_ Tz'
Ooké\;]l—_)l\_lﬂ : Ql+ Ge/emem‘ p V lemem‘cM (3]-)
allside At
. T1'+1_ Ti
%%}_/F'H\:_l] : a;ydeQH—l_'_ ng;l}:ent_ pVelementC = At = (32)



BHHA 9 v d =

[
1] Plane wall .
Smi Volume
-
element |
of node m ‘

| e

| Ax Ax

- - —
|(I 1 m=L| m lm+l  M-1 [m 2

S

kel A] 12}51 AT o] v A 8 sk

Al that Mo} a2 g 2

1o A B viet o] gruHo SA7E Lojal, Aol gx )= ARt $IX]o w2t

s = o -
HalslH, dAE Lyt k2 dAsta, @o] I7|7F Ax=L/Mol1, xigko 2 Aol 0, 1, 2,
‘—— =, =
oo MRV W 1A Q=S 12{ShAY N
Aolo] B MA mo] AMA Q4o PHOoRBEH Ho| Argw @40 Aol
a e a . !
v AAx0]B U2 AR gjst v|AAL SskxREAL A(22)0] 7|x5] TSy} 7o)
= - ’ T a !

I+1__ Ti
Tmf _Tm Tm+1_T111 . A — AAXC m m (33)
KA Alx + kA A T ERAL=D —
WA AZ AASID AvAS FSHW ofgat 2o EAUY
gmAX2 AXZ v+1__ v 34
Tm—l_ZTm+ Tm+1+ k :W(TI; Tm) ( )

AT

A71A a=kpCe FHY RjAo] dshibgo|tt. oA FAHY mesh Fourier number& Tt

g3} o] gojsict.

_ aAf (35)
CAX
e A(34)=
gmAX2 Tﬁnﬂ T, (36)
Tm*l_sz—I_ Tm+l+ k T



T, 2T AT |+

of Ao Mg 2= T tiste] FAA F 4 Ak,

T =T, |+ Ty )+ (1= 20) Ty 22 (38)
o|l7Z1e Hmo nE Yy AA m=1, 2, 3, ..., M-10] Ojs] AHstct Al (36)9] X% HE
2 ARF A A 0] ool BEstY theat 2 Su4d SEAEAlL 9g & A

it 1 v+ 1 v
v v v Em AX Tm - Tm
Tyl =27+ T+ & = p. (39)

ol Tl gelstd,

) ) ) -1’+1AX2
T — (20 T T e P2 T, =0 (40)

ogh
4

2 747t MR YR Rl R8s M17he] W dle] e

—
=]
(]

Habo] g12 Ao i i AA=N

28 Akt ol i 1

FEapo] oigk eg/d 71E ¢ A 9] A|gt
Fetrye Aoz ystA] £atr] wivol ar 9 Ao 58 WL AP 71FE
ol Agtect. wE Aol thet HYAY 71ELS 1-2t=0 E&
_ At 1 (lﬁ%ﬁ—éﬁ, X—M‘%}Eﬁl)
a2 EREREE R (41)
Sy PaARoR obgstag, 1 WRio] Q2|7 ¥ste of® AIZF WAEA AR



A

@ 2XHA HI%

o4
o
e
r)l
K1

| |n1, n+ 1

Volume
clement
r—% =1

g i
m=1,n!l """\ on| m+1n

ofla] 22191 w]AAF of A of

2] W5 H->(m, mel AlHg s

x ptEes GHS/ WAY o8 ANNY GAg PN WA 200 ot o
9 A ar=lol2ta stah ofE Wel & Gl
st ohEe] QHEE k- SRR JbgEth 2-E 2o| old] 1 goe] xyHuL
A
=

27 x oy WEOR Ax Ay 9 A
_]

x=mAx, y=mAy 9 499 ¥ AHE (mn= (m,n)&
FHoes2 st AAdeA 4Py ddAxRE =Isti I @49 AMALR

(o]
somen = AXAy<1 = Ax0y0] B2, ol Qoo YR A of
Zol Ut 2 & 9k

V.

Tm—l,n_Tm,n Tm,n+1_Tm,n Tm+1,n_Tm,n Tm,u—l_Tm,n .
M,VT + kAXx Ay + KAy AX + kAx Ay + & m nAXAY
T1+l TIm
—DAMYCT (42)
AR % (ax=ay=1 )& A8etn 7 Fg k2 e § 2] shw
. 1‘2 Ti+l_ T
Tm—l,n+ Tm+1,n+ Tm,11+1+ Tm,n—l 4Tm,n+ gmj(n = = T = (43)

7| a=klpC = Ng8o F&Aitgoll t=aA/F & BX }% esh Fourier numbero|t}.
oIAe B BHAMS Lxo] et o 5171 A terd & gick

HU
o
blo
=
mﬁ-
E

- T1+1 TI
Teft+ Ttop+ Tright+ Tvottom-4 Tnod + gm}{deﬂ = HadeT ek (44)
o] Fe4Y SIAREAL U ok 2o}
) ) ) ) ) ol ]2 T1+1 Tz
Tleft+ T1t0p+ Tlright+ T"bottom=4 T'nod + & node = ode ek (45)

k T



oo] WAL M2 2= T riol tiste] i el m=1, 2, 3, ..., M-1 281 n=1, 2,
3, ., N-191 2E UiE BR(m, n)oA 21t Zo] gdfedez & 4 QM.
Ti+l=_[( T’vl T T T (1 —4 )Tz + g;ode]2 4
node eft+ 1 "top+ 1 right+ bottom)+ T)d ode T T k ( 6)

7o) ohg Aol 749 AR7h mE Ao st 0Mrh 37U} Zrojof ghohe b
1S 2AMIOIE Ego] Ago] fict. AzZatmAlA 24 AMYO| B¢
of tigt AlolAl 77,9 Alee 1—4r0]l, 22|82 o] FL mE Ui FAd] tigh Mg
JNES 1—4100 Bx,

:M<71
=00l <] (47)
5.5 $X|At9] Ao

Y QA mRolth ojitst @A e 3 AT AT EAE A
G 4 YT WY oAt O W fAxeliY 2AE EASHE ARECIA Aire
gozm Hast @ 4 rt

2% 580

olud apgek daded ok Alulsd Algdk
Aol frababtd ] T of bl et
A o) bz} 23

|
7

3 Mumserical
| solulica

17

[l 1 ] I
1 Stepl o1 Siep2 0 Swp 3o
S i e

[} i r, 1 i



gl

0_':]7\4

=928 W/m » Kolty ole=5x10 W/m?e g2
I 0°C& 9x|,

4emoll BRETk

Sl

o

o] o

30CY 9%z o

37he) 2

o Vi2d, &

<

=
™%

il ZAel 2709

=
T

e '=

oju

e}

.
+Zo] ity

2 3

T

olJ

o

olJ
=N
4r
o

e
o

°
Hh

28W/m « K
M

i I B R

2 2

ks

sl 1719 2ol

& =W 271,

3,241

=
o

)

T

N

ol

=0.02m

0.04m
3—1
7ie] ojxje] &7t

L_

M—1

Alo]

Ax =

7] lahal

o

4

o
A

913 o]

LU e
T

= T():OOC o] &

A 09 %

o

olJ
—
!

zn

€1

027, — T, =

“+

0—27,+ T

Ax?

Axtol Qe TR Ax/29 AR Qio BE

stol oAl @

Sk

1 7t

o

AN FREAEE

0

T—T, .
T t(AAL)2)
Az

hA(T,, — T,) +kA

o gelsta

_
1o

“
|
i
Tl
!
il

—

e
__OO

~

(2)

2k

71.43(C)
T, —1.0327, =—36.68(°C)

olJ
rl

jup



136.1C
o]FE A B oigsty 7] = 103.8C ot

oAl 5.2) Aztdel Ang

L=bcm, #2]2F &7 b=lcm, & we U] 2o
2ol T2 A(k=180W/mK), o] walt 7;=200C2
FAIE 2

T.=25C £912 GALGAS h=15W/m’K 2 &
wjot7] 1 9ict.

(a)
WA AFTY) 7tA Axo] Zolg stH
0.05m
A pu— p— p— .
T= T g = 001m olck
JFolA Bo] ojo] - mo 29| AXMYAS otH
pa T T gy e T e
Ax + R Ax + conv o 4Im
7k dRotcto] ddg WAS UEYH
A, =2w[L—(m—1/2)Az]tan
Ap=2w[L—(m+1/2)Ax]tand
A = 2w(Ax/cos)

+h (T.,—1T,)=0

-7
2+ 2%kw|[L— (m+1/2)Azltand

Tm+1_
Az

T

m



1. Ax 1. Ax
1—(m—2) r _,—1,)+[1— (m+2)T](Tm+1—Tm)
h(A z)? B
kLsing (T, Tm) =0
o 7] A
tang = b/2 _ 0-5cm =01 > 0=tan '01=5.71"
L 5em

?_ sinb.71° =0.0995 o]c}.
Ase HYstd

55—m)T _,—(10.008—2m)7T, +(4.5—m)T,  , =—0.209
oAl moll 1,2,3,45 gol 7t AHoIN| FeRIEAIS F5IH
m=1 : —8.0087, +3.57, =—900.209
m=2 : 3.57, —6.008 7, +2.57; =—0.209
m=3 : 2.57, —4.0087,+1.57; =—0.209
m=4 : 1.57} —4.008 7, +0.57; =—0.209

’\:L

ol

AA AR 5ol @ AREAL o] FANY Aolvt
Az/29) AMaro] thstel 7atd
T, —1;

o714

A
A= QwatanQ, Ay = 2w

7 oA wg 275HE ofe ety

T, —1.008 T, =—0.209

509l MF A e WA S0l aiA L
o] WYAES AUstel B

71=198.6°C, 7,=197.1°C, 74=195.7°C, T1=194.3°C, 1;=192.9°C
ol7lo] 7Aool Lxrt ek,

(DBozRES] HH SRLES UTs] 2 AH QaoA FHozo Ingol

w=1lm%

@
)
i
R



5
n Qelement.,m = Z hAconv,m( 'T;n - TOO) 2HE Asiot
m=0

A AR oasol thaid FAE mUAL wAz/cosfoln WA 1.2.3.49 thaiA

A

Qﬁn:ht’josg (Ty— T, +2(T,— T.)+2(T,— T,,) +2(T,— T..)

+2(7,— T.,)+2(Ty— T.,)]

o wAx 0

=h- [Ty +2(T+ T+ Ty + Ty + T, — 107, ]C

=(15W/m? « K) (lm)(0.0lom) 20042 % 785.7+192.9— 10 < 25]°C
coshH.71

= 92584 W

—

c)

g [MAZE walo] 2= Ti2tH, w=1mY YO 2REQ] XA HALES
Quax = P Ay sora (T — T) = h(2wL/cos0)( T, — T.,)
=(15W/m* « K)[2(1m)(0.05m)/cos5.71 ° 1(200—25)C

=263.8W
Jejog W 2ge ofFet ol palAIL,
_ inn o 258.4 W_

Mfin Qmax - 263.8 W— 0.98

o2 27t o dstdtiz 180t A2 lolot.



oAl 5.3) L Folxo FY 24tY @ A=k

Z

stat.

__TL

o] BHAMY 25

7t
=

Zr
—

F EAZRE Fol3l 244

2 10 W/m?
15W/m « K
h=80W/m? « K

k':

25C
Ax=Ay=12cm
q = 5000 W/m?4

T, =




24 1) difol Qg HE, node 2, 4, A9 =, EWAYY ITF

o

ot

Az Ay T, T, Ag 1) T) Ax Ay
+hoy o T)+k " AL 9 Ay g3 g 0
Az=Ay=12 Fod
—e+ "1+, =—Lr _ab 2 Aa] "ct

[ e Y o =

274 2) diFol Qg EHFE, node 1, 5, 3 oA9 HE, & B9 TS ¥

T, T, T, T, T,_T, A
Ay L3 1y 5 2+kAy (e SN y_
2 Az Ay 2 Ay

2 Ay 2 Az



2hl _ 2hl eyl’

k T+ Ty = RS

AR 4)3AZ GEE o, GEHS YAF o2 ABZI5H, nodel,5,10 o 9§t M=ot &
d

140 Qj3e wonz,

2+

e l?
T+ T+ Tyt Ty — 4T, + =0

T, =90C o2z flof g Fajst,

T — AT, +2T, =— 90— ——

2% 5) node 2,4,6,11, o] oJ3t A=t & T FF2 A=

e,l?

=0
T, =90C ol22, 9 e chgu 2ol eHck,

esl?
T2—|—T4—4T5+T6=—90—57

A7 6) thgol 93 IFY, node 357,12 o A3 FEo I W FFE Wt

Ay I-— T T, — T, T, — T, Ay Th— T ArA
h( +—)(Too—T6)+k2y 7 N 6+kAy 5 6, 2% 13 6, 4A g Y_o




A =Ay=]2 =09
3eql”
+2T5—(6+2ZZ)TS+T7=—180—ZTMTOO— 22 o2 Ao,

2 7) "Rl A 27 E, node 7,8,13, o3t Ak, FUAY] FF2 W=

Ay Tg_T7 T13_T7 Ay TG_T7 Ay
hAx(T, —T.) + k 5 Ag THEAT Ay thS A

Az =Ay=12 £1 T;;=90C o]l2g, t}2u} 7ro] AaHct

e, l?
T, — (4+ QTM)T7+ Ty =—180—27me -

A 8) BF 79 Ao 2L L wonz FHY AW 14 FvHAN

T, — (4+ %M)TS—I— Ty=—180—~——1T, — ——

AR 9) 484, o 93t 4AYL, node 8,15 ooJ§t A&, FutAio]l HJFS
T.— T Ay Ty — T Az A
xz 115 9+k y 1s g_i_e9 z Ay _
Ay 2 Ax 2 2

A
h 25”(7;0— T,)+q

Ay
2

A
+ k=
Az =Ay=I12 g1 T};=90C ol8=z, 9| Al tpZa} Zo] AJejgnt

Wy arl  hi egl”
)Ty =—90 T = 5

e}
o
ox,
Ra)
un
o
u)
e

Slol4 Feld W ozye, Fof

-4
rlr
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THITERIBTRT-00  T7-0734 T =%2% T3 =97
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135 106.6311  140.9699
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Trombe walls2t Z2]= A7 HsiAl £72 H= H(masonry walls)2 53
El(passive solar homes)?] & WFofA Fol= Eo|HA|E S5t Kixo*é}ﬂ ATH7}
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E.L.Morseo] 2|5} KﬂC’JHO*OD% o|ZZ 1970t Apile] Ao FHASHA AREFE ZFA

o2

o]
=

e

9] Felix Trombe #4:0] o]|&2 wi] R|ojXc} vt oz stA T = 7Ho] Og|y} =]
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Node2(m=2): Ty " ' =+(T)+ T3)+ (1—27) T}
Node3(m=3): Ty ' =+(Ty+ 7))+ (1—27) T}
Noded(m=4): T, '=r(Ty+ T3)+ (1—27) T}

We BHe iRt dojubnz, AR 09 Fatad Ale Al 5-512%E AR 1€ 4 Aok

x 7 7 hzn
)Ty + 27T} +2r—— 1T,

AlZboll whet WStstA] o= by, Ak T2 19 Ao st
Ti ' =(1—3.747) Ty + 7(2 T} + 36.5)
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ol disto] AR i AS ARESEL ok AIRbol et WetsHA] o= A h,us Az ki RE
Ho] Ao tidstH

T =(1-2700) T+ 72T +0.70 77,

out

+ 0-134(.15010,7' )

A7IA ¢y, T W/m?olth.

Qo FP4UL AStL ooz thgo] Qal: PN ZIECRVE AZF 1A A 9
Astale Jallop gtk T2i7] YeidE FASIN AA 7R ALS Potof st Qe
U5 AAect 2374 o] o AgtAolets g du gdonz, A AR 0 59 Ao o
SHA gt A}

o] Ffol 1-3.747 < 1-2.770]22 |40 7]& A5, ZHA 7P ATAQ 712 Aee



A7 09 Aol Qe "ol Algolrh T2jeR o] FAo] thgh oty J|Ee thgat 2ol &
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